

за широкую
кормовую базу

Теперь уже каждому политически грамотному рабочему и колхознику известно какие задачи поставил исторический 17 съезд в области развития животноводства. Всюду нашей партии т. Сталини на основе глубочайшего анализа указал, что «1934 год должен и может стать годом перелома и подъему во всем животноводческом хозяйстве».

Создание прочной кормовой базы — важнейшая предпосылка для успешного выполнения этого указания вождя. Многие колхозы нашего района на уроках прошлого года научились горьким опытом что значит беззаботно отнести к заготовке кормов для скота. Эта беззаботность в колхозах «14 лет Октября» (Б-янине), «Красная Москва» (Пача) и др. привела к огромным убыткам в животноводческом хозяйстве.

Выполнение плана сева кормовых культур в нашем районе имеет особо важное значение. Это подчеркивается тем обстоятельством, что многие колхозы обеспечены сенокосными угодьями всего лишь наполовину. По району не хватает сенокоса до 20 тыс. га.

Передовые колхозы поняли всю ответственность этого дела и наряду с развертыванием подготовки к сенокосу и силосованию, проводят посев гентиаров животноводства. По инициативе заведующего МТС колхоза им. Ленина Криницына колхоз засеял специально для фермы 6 га турнепса.

Но не все руководители колхозов и сельсоветов чувствуют ответственность за благополучие животноводства. По Красносельскому сельсовету (пред. Кочелитов) план посева кормовых культур выполнен только на 12 проц. Из 19 га по плану силосных культур не посеян ни одного гектара. Власковский сельсовет (пред. Моисеенко) план сева кормовых культур выполнил только на 20 проц. Иткаринский сельсовет (пред. Ладин) — на 24 проц.

Только люди, неспособные проводить политику партии, могут спокойно смотреть на явный срыв сева кормовых культур. Кто ведет общие разговоры о поднятии животноводства, но не борется за посев лишнего гектара турнепса, вини, силосных культур, тот болтун, а не большевик. Надо в самый кратчайший срок, пока еще поздно, сломить вулакову недосценку посева кормовых культур и в ближайшие дни безусловно выполнить план сева этих культур.

Надо сказать, что аппарат РайЗО еще недостаточно оперативно руководит севом. Об этом говорит хотя бы тот факт, что в хладовой РайЗО до сих пор лежат не полученные колхозами семена вики на 600 га. Ни один руководитель колхоза за срыв посева кормовых культур и ответственности из привлечены.

Задача парторганизации нашего района — наряду с успешной и все сторонней подготовкой к сенокосу добиться полного выполнения плана на кормовых культурах. Создать прочную кормовую базу и выполнить указание т. Сталина о подъеме животноводства.

Все для Государства!

СТАЛИНСКИЙ ЖУРН

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

4
июня
1934 г.
№ 60
(517)

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 июня, в 7 час. веч., в клубе им. Ленина созывается общегородское партийное собрание.

Повестка дня:

Доклад председателя районной комиссии по чистке т. Бельшанова
о ЧИСТКЕ ПАРТОРГРАЗИИ
Явка всем членам и кандидатам ВКП(б) обязательна.
Вход по партбилетам.

Райком ВКП(б).
Политотдел.

ПАШКОВСКИЙ, ПАЧИНСКИЙ И БОРОДАВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ СРЫВАЮТ СЕВ

Трефилов расчитывает сеять до 20 июня

Пашковский сельсовет за преступление отставания колхозов в севе решением райкома партии и райисполкома занесен на черную доску.

Но это мало волнует руководителей сельсовета. За последнюю пятницу по сельсовету засеяно менее 300 га. Такими темпами сельсовет хватит сеять до 10 июня.

Особенно бессовестно проходит сев в колхозе «Майское утро». На 31 мая в этом колхозе засеяно только 68 проц. плана. Председатель этого колхоза Трефилов П. расчитывает сеять до 20 июня. Вместо того, чтобы засевать в день по 10 га, как расчитано в плане, фактически засевается 3—4 га. Трефилов

совершенно игнорирует агроправила. Имеющаяся в колхозе рядовая сеялка не используется и весь посев производится вручную. Семена не пропариваются. Высеянный на поля навоз так и остается лежать в буках, что ведет к распространению сорняков.

В колхозе не изжито еще варварское отношение к лошадям. За период сева 5 лошадей вышло из строя и никто в ответственности не призначен — как будто так и надо. Пашковский сельсовет (председатель Лисин), под носом у которого творятся эти безобразия, смотрит на них тоже равнодушно.

И. И.

До каких пор бригада Позднякова будет плестись в хвосте?

Тракторная бригада Позднякова в соревновании бригад по прежнему плестется в хвосте.

В колхозах Красносельского сельсовета работает 5 тракторов. Наступило время паровой всапки, а бригада еще не выполнила своего задания по весенним работам.

Коренная причина плохой работы гнездится в бессовестном руководстве бригадира Позднякова. Поздняков много болтает о простых тракторах, а мерк устранению этих простоев непредприимчив, не находит конкретных виновников бесконечных простоев. Машинам как простаиваю, так и простаивают. Особенно часто трактористы по своей халатности ломают вентиляторы и плывут под шипники.

Качество пахоты в бригаде никудышное. Пашут на 5—7 см. Это не пахота, а только порча земли.

Если дирекция МТС не примет решительных мер и не оздоровит руководство бригадами, то есть угроза срыва паровой кампании в колхозах Красносельского сельсовета.

Кочелитов.

Срывают раскорчевку

Паровой клин колхоза «8 марта» Дубровского сельсовета в нынешнем году должен значительно расширяться по сравнению с прошлым годом. Без проведения раскорчевки колхоз с освоением этого плана не справится.

Но руководители колхоза, особенно председатель Красноперов и бригадир Тихонов П. не заботятся о своевременном проведении этой работы.

В колхозе понимают раскорчевку, как дело исключительно для женщин. Никто не занимается вопросом организации и учета труда. Бригадир Тихонов выделил одного колхозника ответственным за раскорчевку. Но этот «ответственный» ничего не делает и, будучи освобожденным работником, аккуратно записывает себе трудодни «за ответственность», как он выражается. Трудодни на корчевке бригадир Тихонов записывает всем одинаково, без учета сделанного и качества работы.

Романов.

Стенгазета на паровспашке

Стенгазета «Штурмовка» (колхоз «Завет Ленина» Ботьевского сельсовета) в период сева широко развернула соревнование на перевыполнение норм выработки и высокое качество работы. По ее инициативе, как уже писалось в «Сталинском пути» организованы черные и красные флаги для худших и лучших пахарей. Организована также доска по казателей индивидуального соревнования пахарей и сеяльщиков.

Сейчас стенгазета целиком переносит эти опыты массовой работы на паровую кампанию.

Орда.

СВОДКА о ходе сева яровых по Тайгинскому району на 31 мая 1934 г.

пор. нр. ж	Сельсоветы	Посеяно га	Проп. выполнения плана	В том числе проц. выполнения плана	
				Колхозами	Единолично
1	Яшинский п.-с.	84	118,7	100,1	—
2	Березовский	1844	98,8	99	96,4
3	Моховский	2550	93,5	94,9	44,2
4	Красносельский	2467	93,5	95,8	27,9
5	Н-Яшкинский	1070	90,9	95,3	19,8
6	Дубровский	1058	90,4	91,4	18,7
7	Власковский	2024	88,7	91,1	49,1
8	Иткаринский	1818	87,9	92,9	43,4
9	Ботьевский	1043	87,6	88,9	51,8
10	Поломошинский	2483	87,3	88,4	58,2
11	Н-Тайменский	2320	84,4	85,3	61,9
12	Колмогоровский	1803	83,6	89,2	30,4
13	Н-Романовский	2817	82,3	83,5	67,5
14	Щемиловский	1028	81,9	85,5	67,3
15	Орловский	388	80,5	87	41,6
16	Литвиновский	1828	77,2	78,7	21,6
17	Таловский	1003	76,3	95,5	30,6
18	Б-Ямский	1995	75,1	78,5	43,3
19	Северский	1374	74,2	75	—
20	Пачинский	1745	72,5	78,6	26,4
21	Пашковский	1475	70,2	72,2	42,2
22	Бородавский	268	65,4	110	36,3
23	Вотиновский	229	54,7	166,5	23,2
24	Борисовский	207	38,9	65,7	14,5
Итого по крест. сект.		34922	82,8	86,5	41,5
Совхозы		3018	71		
Обществ. организ.		2109	58,6		
Всего по району		40049	80	86,5	41,5
Было засеяно на 31/V 33г.		35720	93,3	106,6	50,5

ГОТОВЯТСЯ К СЕНОКОСУ

Колхоз 12 лет «РККА» Красносельского сельсовета закончил сев 31 мая, за что занесен в красный список передовиков сева.

Не останавливаясь на достигнутых успехах, колхозники энергич-

но готовятся к сенокосной кампании. Наряду с ремонтом машин в бригадах уже изготовлено для сенокоса по 40 штук вил и по 70 ручных граблей.

Шестаков, Чалых, Ковалев.

За преступно слабый ход весеннего сева по единоличному сектору заносится на ЧЕРНУЮ ДОСКУ

председатель Бородавского сельсовета ПЕРМИНОВ.

За недопустимое отставание колхозов — председатель Пашковского сельсовета ЛИСИН.

Поход за крепкого коня

Теперь лошади чистятся ежедневно

Получив решение о походе за крепкого здорового коня ячейка осоавиахима колхоза "Красный яр" вместе с комсомолом и правлением колхоза немедленно наметило план работы у себя в колхозе.

Вопрос обсудили с конюками, с ударниками колхозников. Решение вынеслись простые, деловые. До этого лошади не чистились. Теперь лошади чистятся ежедневно.

Сохранили весь молодняк

Работники МТФ колхоза "Труд" Северского сельсовета по большевистски борются за решения 17 партсъезда в деле развития животноводства. Молочнотоварная ферма колхоза "Труд" одна из лучших ферм района по своим показателям. За 1934 г. ферма сохранила весь родившийся молодняк на 100 проц., из родившихся 24 телят сохранены все. Прирост телят 500 грамм и выше. Удой коров на ферме с каждым днем увеличивается. В мае в среднем падало на дойную корову 5 литров. Государственные обязательства по мо-

локу, мясу, — ферма перевыполнила. Зав. МТФ Чернышев со своими работниками путем постановки правильного учета, организации труда и изучения техники животноводства добился этих успехов на ферме. До ярка МЕЛКОВА, славшаяся текстильной работой, — лучшая ударница на ферме. Зав. МТФ ЧЕРНЫШЕВ организованно провел со своими работниками борьбу с оводом. В настоящее время продолжают изучение техники животноводства.

Ферма колхоза "Труд" должна стать примером для всех молочных ферм района. МЕНЬШИКОВ.

Отремонтировать сбрую

Колхозники второй бригады колхоза "Доброволец" Н. Яшкинского сельсовета несколько раз обращались в бригадиру Тиунову с требованием отремонтировать хомуты. Почти у всех лошадей хомуты мали и в результате этого у 2 лошадей уже набиты плечи.

В колхозе имеется и кочма и другие материалы, но Тиунов все что-то тянет и не желает переделывать сбрую. А лошади от этого страдают

Ерохин

По следам рабселькоровских заметок

Заметка опубликованная в газете "Сталинский путь" от 17 мая 1934 года под заголовком "Саботажники из колхоза "Страна советов" срывают сев" — подтвердилась. Председатель колхоза Баталов привлечен к ответственности по 111 ст. УК.

Зам. прокурора Бобров.

Луговой мотылек — опасный враг урожая

Одним из массовых вредителей сельского хозяйства является луговой мотылек. Появляясь в больших размерах он наносит огромный вред посевам, особенно технических культур. Луговой мотылек способен перелетать через большие пространства и быть угровой в местах и не постоянного своего обитания.

Бабочка лугового мотылька рождается в конце мая или в первой половине июня; имеет светлокоричневый цвет. Луговой мотылек откладывает на нижней стороне листьев растений едва заметные яйца, из которых через 5—7 дней выходят маленькие гусеницы (червячки). Молодые гусеницы опутывают лист редкой паутиной и чаще всего находятся на нижней части листа, из-за чего остаются иногда не замеченными даже хозяйственниками.

Гусеницы обычно поедают на листьях нежную мякоть, оставляя щели и обглоданные стебли. Живут и кормятся они около 25 дней. Затем уходят на глубину 3—5 сантим. в землю, где в особых мешечках — ко коням — превращаются в неподвижную куколку. В конце июля из куколок вылетают снова бабочки лугового мотылька.

Борьба с луговым мотыльком должна быть направлена как против самих мотыльков, так и против их яиц, гусениц и коконов.

Борьба эта заключается в следующем:

Для предупреждения откладки яиц на культурах растения они должны быть прополоты до появления бабочек, так как бабочки реже откладывают яйца на чистые от сорняков посевы.

Если прополка до начала откладки яиц не будет почему либо пропущена, необходимо на несколько дней ее прекратить и снова возвести и закопать в два три дня, как только станет уменьшаться число бабочек. Выполненные сорняки вместе с находящимися на них яйцами должны быть сложены в кучи, за-валены дерном или землей.

При появлении гусениц необходимо на несколько дней прекратить полку и начать работы химическим методом опрыскивания или опыливания.

Для опрыскивания — употребляются следующие отравляющие вещества: Фтористый натр — из расчета 50 гр на каждые 10 литров воды, гибель гусениц наступает через 4—5 дней, но принимать пищу они перестают через несколько часов.

На сорной растительности против гусеницы применяют мышьяковистый натр, растворяя его из расчета 3—10 гр. яда на 12 литр. воды с прибавлением 30 гр. свежегашенной извести на 1 га требуется 400—500 литр раствора.

Образцово провести колхозный базар

По постановлению райисполкома 6 и 7 июня в г. Тайге и 12—13 в п. Яшкино и Поломошное проводятся колхозные базары.

Торгующие организации Тайги на колхозный базар 6—7 июня выбрасывают промышленных товаров на 160 тыс. рублей. В район посланы уполномоченные для помощи сельсоветам в организации выезда колхозников на базар.

Горсовет и базарная комиссия не проявляет все еще достаточной заботы за подготовку базарной площадки, не начата работа по подготовке культурного обслуживания колхозников.

Подготовительная работа должна быть закончена немедленно. Проводимый 6 и 7 июня колхозный базар должен быть образцовым.

Голубев.

Срывают снабжение учителей

Несмотря на целый ряд постановлений партии и правительства о снабжении учителей, однако руководитель колхоза "Вперед к коммунизму" Пачинского с/совета Костычев, считает что постановления его не касаются. На просьбу учителей — снабжать дополнительными продуктами отказался, а владевши ку колхоза Долматову, имеющему свое хозяйство разрешил получать в колхозе молоко, мясо, мед, масло и т. д.

Свой отказ руководитель мотивирует тем, что "учители смогут купить на рынке, а колхоз не собес."

Не лучше забогтится и Селькоопликоны тов. Сергиевова, который за май месяц не снабдил мукой, отговариваясь тем, что нет лошадей для подвозки таковой.

Нужно заставить этих твердолобых руководителей выполнять решения партии и правительства о снабжении учителей.

Троинкин

Работа на глазок, грубое нарушение конвенционных цен, вот "прелести" яштинского ЗРК

За первый квартал Яштинского ЗРК потерпело убыток от столовых на 12 тысяч рублей. Производственный план столовых сорван.

В чем причины этого? Где же мораль в безобразной работе ЗРК?

Основная, первая причина это то, что столовые ЗРК в первом квартале работали без плана вслепую. До сих пор производственный план на II квартал столо-вым не спущен, лежит в бюро-практических делах плановика Чернанова. До 29 мая в столовых совершило не существовало калькуляций на обеды, работали на глазок.

Во-вторых, дело с учетом не-ставлено крайне безобразно. Зав. столовых не следят за работой и не отвечают за работу. В результате — продукты в столовых рас-

кищаются. В столовой № 2 легкой кавалерии было выявлено, что повар Сальников получая продукты на известное количество обедов увеличивала количество их, сокращая нормы закладки, число увеличенных обедов прода-вали в свою пользу.

В невыполнении производственной программы — причина — крайне плохое качество обедов и высоких цен, в результате — большое количество столующихся откладывается. Руководители бешено взинчивают цены, грубо, нарушая конвенционные цены. Вместо закрытой наценки для закрытой сети столовых 22 проц. делается на ценка 38 проц. Например, 29 мая окрошечка стоила фактически 75 к., а продавали ее по 90 коп. Кроме этого вместо полагающихся 2 %

на вспомогательные материалы в ЗРК дали распоряжение столовым наценять 7,5 проц. Так было наценено 29,30 31 мая. И, как результат этой безобразной работы столовые терпят убытки.

Что значит потерпеть убыток от столовых в такой высокой сумме? Это значит расхитить кооперативные средства.

Чем иным как только явным нарушением постановления ЦК общественного питания, как только проявлением национального духа растрогниванием социалистической собственности иззвать такие факты гнездящиеся в руководстве Яштинского ЗРК.

По такой гнездой кулацкой практике надо решительно ударить. Виновников искающих решений партии и правительства растрогнивящих социалистическую собственность — привлечь к строжайшей ответственности.

Надо добиться того, чтобы в столовых были образцовые порядки, хорошее качество обедов, не допуская нарушений конвенционных цен.

Бригада "Сталинского пути" Багаев, Тихонов, Селичий

Все на ленцию-беседу

В парткабинете при РК ВКП(б), 6 июня в 12 часов дня будет лекция-беседа на тему: "Задачи партии в области идеино-политического воспитания на современном этапе соцстроительства".

Лекцию-беседу проводит т. Чихичин.

Весь городской партактив обязан явиться на лекцию, а также желательно присутствие членов и кандидатов партии.

РК ВКП(б).

БАТУРОВА.

Превратим чистку партии в мощное средство лучшего выполнения хозяйственных, политических задач

О составе районных комиссий по чистке партии

Из постановления Западно-Сибирской Краевой комиссии по чистке партии от 1 июня 1934 г.

Назначить районные комиссии по чистке Тайгинской парторганизации:

Председателем — т. Большакова, член ВКП(б) с 1905 года, секретарь парткомиссии Политотдела Томской жел. дор.

Членами комиссии:

1. т. Чемоданова, член ВКП(б) с 1925 года, инструктор Октябрьского райкома ВКП(б) в гор. Новосибирске.

2. т. Ефименко, член ВКП(б) с 1920 года, рабочий депо ст. Тайга.

За идеино-политическую вооруженность, за авангардную роль

Проведенные совещания-беседы с партограми тов. Чугуновым, с членами и кандидатами партии т. Донрачевым по вопросу чистки партии увеличили количество посещений коммунистами парткабинета. 5-8 человек вновь ежедневно приходят в парткабинет и работают по 1-2 часа, получают консультацию по возникшим вопросам. Ценно то, что из этих коммунистов появляются постоянные посетители парткабинета, которые поставили перед собой задачу — прийти к чистке идеино-вооруженно, помните, что член партии обязан:

«Неустанно работать над повышением своей идеиной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам» (Из устава партии). Ряд товарищей (Прутоз, Воробьев, Капицких) парткабинет посещают ежедневно с 8 до 9 утра.

Заметный интерес в работе над собой начали проявлять коммунисты первичных парторганизаций ГПУ. Они дали большое количество посещений, тов. Пахалюк начал использовать даже телефон по консультации по отдельным неупомянутым вопросам. Хорошо посещают парткабинет коммунисты Попова и Масина, которые товарищеским письмом вызвали коммунисту тов. Голубеву, Угрюмову последовать их примеру.

Но есть коммунисты, которые не работают над собой по идеино-политическому воспитанию, над усвоением основ марксизма-ленинизма в чистке, не предали ей серьезно

ма. Кандидат партии Пучков — инспектор политпросвета РОНО не мог в беседе разъяснить различия между лозунгами: «Обогащайтесь», «сделать колхозников зажиточными» и о «пяти ленинских укладах».

Безобразно плако обстоит дело с марксистско-ленинской учебой в первичной парторганизации леспромхоза и ГорПО. Парторги этих организаций Грибенкин и Сысоев мало проявляют заботы и политическую, формально подошли к перестройке партработы. Парторганизатор леспромхоза тов. Грибенкин даже не знает иго же у него члены и кандидаты партии, вот например, тов. Ромашко считает кандидатом партии, а между тем он является членом партии с 1930 г. Этот факт свидетельствует о том, что тов. Грибенкин руководит вообще, а не конкретно, не изучая коммунистов, а отсюда результаты невыполнения производственных измерителей на лесопунктах.

Чем обяснять, как только неумением работать по новому со стороны первичной парторганизации во главе с партогром горПО тов. Сысоевым. Партигруппа и Сысоев почти совершили не уделает внимания профсоюзной работе и поэтому не удивительно, что при наличии 70 человек до сего времени нет профорганизатора, а отсюда и качество работы.

Все эти факты говорят о том, что многие первичные парткабинеты организации и отдельные коммунисты нашего района не почувствовали ответственности за подготовку к чистке, не предали ей серьезно

Не заняли авангардных позиций

Вот уже прошло двадцать дней с момента объявления о чистке партии в нашем крае. Многие первичные парторганизации и коммунисты нашего района энергично взялись за подготовку к чистке, прорабатывая постановление о чистке, как на партсобраниях, так и среди беспартийных масс, поднимая новую волну соцсоревнования и ударничества на выполнение и перевыполнение промфинплана.

Однако первичная организация колхоза «Светлое утро» Щемиловского с/сов. целик о целик не удалила к подготовке чистки и поэтому не случайно, что колхозники знают о ней мало-либо по слухам.

В колхозе совершенно отсутствует партмассовая работа. Решения XVII съезда партии не прорабатываются. Самые коммунисты не читают и не выписывают газеты, не повышают идеино-политический уровень.

Партогр. т. Кузьменко проявляет полную бездейственность в этом вопросе, не борется за теоретическую подготовку коммунистов. И вот уже месяц как прекратили политзанятия, а отсюда и неудивительно, что в этом колхозе так безобразно затянут сев, который и до сегодня не закончен. В колхозе гнездится бесхозяйственность, беззябка, низкая трудовая дисциплина и т. д.

Сам Кузьменко не борется за качество работы, являясь группировкой по очистке сенохозяйственных участков. Провел их из рук вон плохо, там где группа прошла по пологу остался валежник, а на вопрос по чему оставили валежник? Кузьменко скромно отвечает: «мы там только прошли, а не останавливались».

На днях начнется чистка первичных рядов нашей тайгинской организации. Комиссия по чистке спросит каждого коммуниста, как он освоил и на деле выполнял решения XVII съезда партии, как он проявлял организаторскую, авангардную роль коммуниста, как он владеет учением Маркса-Ленина-Сталина. Это должен помнить каждый коммунист.

Ачинск.

лисъ», прошли курьером, получили трудодни и на этом успокоились.

Состояние работы в первичной парторганизации показывает еще и то, что коммунисты колхоза «Светлое утро» совершенно не усвоили устава партии, где ясно сказано:

а) Соблюдать строжайшую партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов;

б) Неустанно работать над повышением своей идеиной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма важнейших политических и организационных решений партии и разыскивать их беспартийным массам.

Не усвоив устава партии, коммунисты стали плестись в хвосте, не заняли авангардных позиций в борьбе за большевистские колхозы и зажиточную жизнь колхозников.

Фомин.

Постановление Западно-Сибирской Краевой Комиссии по чистке партии

1 июня 1934 года

1. Во изменение постановления Краевой Комиссии по чистке от 21 мая с. г. (протокол № 3) — утвердить членом комиссии по чистке парторганизации М-таллостроев тов. Рубанович, член ВКП(б) с 1903 года, работник Окбомбанка, вместо т. Помилова. Тов. Помилова, как скрывшего во время чистки свое участие в «качество» компании владельца литейной мастерской в Харбине с 1910 по 1914 г. о наемной рабочей силой от 20 до 30 человек, — из состава комиссии по чистке отозвать и поставить на повторное прохождение чистки.

2. В изменение постановления Краевой Комиссии по чистке от 22 мая (протокол № 4) — утвердить членом районной комиссии по чистке Томской парторганизации вместо т. Дубского т. Малиева А. Я., член ВКП(б) с 1921 года, инструктора Томского горкома ВКП(б).

Краевая комиссия по чистке.

Очищены шефства над стрелочными постами

До шефства стрелочные посты ст. Тайга имели плохое состояние: будки грязные, стрелки заросли Грязью, болты ржавичены, у некоторых стрелок не подходили перья, стрелки были обезличечны, инструментов по инвентарной книге не хватало, сигнальные принадлежности находились в плохом состоянии.

Многое изменилось со времени развертывания похода за чистоту и исправное состояние стрелочных постов, стрелок и сигнальных принадлежностей, с момента развертывания массового шефства над стрелочными постами всего политического и инженерно-технического коллектива состава организованного с 1-го мая по инициативе партийного комитета под знаком лучшего отношения к технике своего производства, охране собственности, закрепления навыков производственного порядка и трудовой дисциплины, под знаком борьбы за первенство и конкурс станции.

По вопросу шефства была проведена на массово-разъяснительная работа среди шефов и подшефников. Проведено совещание стрелочников, вскрыто целый ряд существенных недостатков. Проработан вопрос о состоянии стрелочных постов и сигналов на всех сменах. До каждого шефа доведены объекты его шефства — № постов, стрелок и флаги линий стрелочников.

22 мая проведено совещание шефов с вопросом хода шефства над стрелочными постами и состояния их. Выявлено, что со стороны шефов, отдельных бригад и низовых, и производственных командиров организован систематический контроль за исправным и чистым состоянием стрелок и ручных сигналов. Шефы Масленников, Гусев, Чиркин и др. заказали аптечки, умывальники, тазы, полотенца для своих подшефных стрелочных будок. Некоторые шефы имеют для очистки своих стрелок — тряпки, рагожи и

чиуди, проявляющие свою инициативу в приведении стрелочных хозяйств в лучшее состояние. Проводник пароходов ДЕМИДОВ в свободное время очистил заросшую в грязи обелищенную «деловскую» стрелку. Конторщица т. Лэнц сама победила стрелочную будку, мастер стрелочник Можалев, Иванов М. приходили чистить свои стрелки в свободное от демурства время. Качество благодарностей за чистое и главное содружество стрелок и ст. Тайга увеличивается.

Радуга стрелок уделяет стрелочников. Шефы поднимают технический и политический уровень подшефных стрелочников.

Одновременно с этими достижениями еще имеются и недостатки (на все будки побелены, нет № № на некоторых стрелках, не все стрелки содержатся в чистоте), но эти недостатки под руководством парторганизации при помощи шефов и ударников становятся будут ликвидированы в ближайшие дни.

В результате массовой работы из дни в день выявляются рабо-

чи ударники, проявляющие свою инициативу в приведении стрелочных хозяйств в лучшее состояние. Проводник пароходов ДЕМИДОВ в свободное время очистил заросшую в грязи обелищенную «деловскую» стрелку. Конторщица т. Лэнц сама победила стрелочную будку, мастер стрелочник Можалев, Иванов М. приходили чистить свои стрелки в свободное от демурства время. Качество благодарностей за чистое и главное содружество стрелок и ст. Тайга увеличивается. Радуга стрелок уделяет стрелочников. Шефы поднимают технический и политический уровень подшефных стрелочников.

Одновременно с этими достижениями еще имеются и недостатки (на все будки побелены, нет № № на некоторых стрелках, не все стрелки содержатся в чистоте), но эти недостатки под руководством парторганизации при помощи шефов и ударников становятся будут ликвидированы в ближайшие дни.

Парогр. ст. Тайга — КУШТЕЙКО.

МОПР СССР

(Письмо австрийской секции МОПР)

Дорогие товарищи!

Племян ЦК австрийской секции МОПР письмом Вам горячий революционный бессмертный привет. Пример борьбы победоносного пролетариата Советского Союза и его миллиардная армия революционной солидарности МОПР СССР — служит нам путеводной звездой и стимулом в нашей тяжелой борьбе против фашистской диктатуры Долльфуса, в вашей борьбе за огненное письмо бесчисленных жертв кровавого белого террора в Австрии. Нахдясь в разгаре победоносной и самостергневой борьбы за построение бесклассового социалистического общества и в состоявшейся защите борьбе против есених поддатков империализма, Вы первыми воспесили нам помощь. Кампания солидарности международных масс трудящихся единой шестой части земного шара, предложенная силами МОПР-СССР, воодушевила миллионы австрийских рабочих и тысячи жертв отдаленного террора диктатуры Дольфуса.

Блестящие достижения Рабочей солидарности приносят помощь и спасение тысячам жертв, сии дают нам возможность немедленно в своей стране в еще более быстром темпе и широком размахе — солидарность трудящихся с их арестованными боярами и их семьями и выковыривать поставляемую перед собой язва — «бессмертное всем жертвам, всем бессмертному всем их семьям».

Ваша массовые сборы средств, наши демонстрации вселяют в австрийских рабочих сознание, что они сегодня гордые и преследуемые наилучшим образом в сибирской борьбе против фашистской диктатуры могут расстилать на трудящихся всех стран и на их завоевание — победоносных рабочих и крестьян Советского союза.

Племян ЦК австрийской секции МОПР, сожженный чуть ли не через месяц после февральских боев, подверг ребяту членов секции во всех частях Австрии серьезному обсуждению в саммитке ЦК известно, что австрийская секция МОПР не только оставалась на своем посту, несмотря на преследования и террор правительства, но что она сумела вселить тысячи рабочих в кампанию солидарности, укрепить

свою организацию и оказать помощь большему числу жертв.

Племян ЦК констатировал далее, что в различных местечках массы год руководством австрийской секции МОПР перешли к активной борьбе за свободование политзаключенных. Во многих городах проходили демонстрации, манифестации женщин в рабочих перед тюремными, судебными и правительственные зданиями и, что массы вопреки вмешательству милиции и полиции если на улицу свои требования. Это — наш ответ, ответ австрийских рабочих на оргии террора правительства и палачей, на пушки и тюрьму. Они должны и хотят, следуя вашему примеру, идти по этому пути до окончательного уничтожения фашистского террора, до победы над буржуазией, до окончательного освобождения всех политзаключенных.

Племян ЦК со всеми отчетливо подчеркнул, что перед нами стоит еще исключительные задачи для выполнения которых австрийская секция МОПР должна стать мощной массовой организацией. В этой работе мы обращаемся к вам на Европу, исполненные гордым сознанием, что мы являемся частью мировой армии международной солидарности, братской секции победоносной международной организации Помощи Борцам Революции (МОПР).

От имени тысячи жен и детей, от имени томящихся за решеткой борцов просим вас наше глубокую революционную благодарность за Вашу энергичную политическую и материальную помощь, нашедшую столь блестящее выражение в грандиозных демократических собраниях 1000000 шиллеров. Наши связи с вами мы являемся сию борьбу за свободование пролетарских политзаключенных, за сокровище участников февральских боев и за развертывание дела солидарности.

Да здравствует международная солидарность, да здравствует борьба масс против фашистского террора, да здравствует МОПР и его ударная бригада — МОПР СССР!

Центральный комитет австрийской секции МОПР.

Вена, март 1934 г.

Вроде фельетона

Шумим, братцы, шумим!

Шумно проходило совещание ходатайников при Тайгинском райисполкоме. На повестке стоял вопрос об организации всенародной подготовки трудающейся молодежи, особенно подразделений в лагерях ОСО.

Что касается вопроса о важности военной подготовки, то уважаемые Бобринин (райпотребсоюз), Диденко (горсовет), Черепанов (РайЗО) метали гром и молнию, что — «Воршилов, мол, говорил на XVII партсъезде о важности оборонной работы ОСО», что и в докладе т. Сталина сказано: «Чужой земли мы не хотим, но и своей земли не одного вершка никому не отдадим». Но, а мы, то, что хуже людей? Мы тоже за оборонную работу.

Но когда вопрос всплыл о практической материальной помощи, то люди осеклись на послушенстве. За думались. Но в виду того, что председатель совещания торопил присутствующих, то последние решили:

Ладно, мол, все равно пока сей час денег не просят, ну, а потом

отзовимся какнибудь!

И согласились: Новоселов из пчелоуправления посыпал 1500 р., Бобринин, Черепанов, Диденко и все другие тоже с полной готовностью подписались под суммами вкладов.

Как всегда после совещаний начались сборы денег. Оказалось короткая память у людей, заседавших недавно. Забыли они о своем постановлении, даже расписи своей не верят. Ну, а те, которые еще помнят, так просто на отрез отказались платить: «Дело это не наше. Нам бы торговаться, или хорошо озеленить город, или еще что, — вот эта наша обязанность. А о военной работе пусть заботятся те, которых это касается».

Что еще можно сказать об этих людях оппортунистически понимающих военную работу?

По нашему мнению добавить вот что: не о вас ли так метко сказал т. Сталин на 17 партсъезде в раздели о честных болтунах.

Вит.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Главнейшими международными событиями последнего времени были новые шаги советского правительства к упрочению международного мира. Угроза войны висела над миром. Именно над миром, так как очевидно, что война хотя бы между двумя крупными державамиineine должна будет охватить затем и многие другие страны.

Уже свыше двух лет в Швейцарии, в городе Женеве политики капиталистических стран ведут бесконечную болтовню на конференции по «разоружению». Конференция в свое время ствергла единственно верное предложение советского правительства о полном и единовременном разоружении всех стран. Сейчас всем ясно, что конференция никакого разоружения не привнесет. Наоборот, под шумок конференции капиталистические страны продолжают бешено вооружаться. А сама конференция продолжает еще заседать только потому, что никто из империалистических держав не хочет представить виновников ее срыва.

Япония и Германия уже ушли с конференции. Они открыто готовятся к новой войне, и в первую голову против СССР. Япония продолжает в Манчжурии накапливать военные силы, строить аэродромы и железные дороги в направлении к нашей границе. Одновременно Япония подготавливает новые захваты земель Китая и свое продвижение в сторону Народной Монгольской республики. Японские империалисты для этого подбирают продажных китайских генералов. Те устраивают на японские деньги «восстания». Затем японские войска приходят «устраивать порядок», да так и остаются в этих китайских областях.

Фашистская Германия открыто гарится ее сильные земли, и в первую очередь на Советскую Украину. Но у фашистской Германии нет с вами общих границ. Чтобы воевать с вами, Германия стремится привлечь на свою сторону расположение между нами и ею Польшу и Прибалтийские страны: Литву, Латвию, Эстонию, Польшу. Германия старается соблазнить обещаниями денежки будущей добчики. А маленькие прибалтийские страны Германии не прочь просто тем или иным насилиственным путем захватить или подчинить себе.

Политика Советского союза — это политика мира. Мы добиваемся поэтому упрочения добрососедских отношений со всеми нашими соседями и сохранения их независимости.

Нет хозяина

(Письмо рабкора)

На путях ст. Тайга около стрелочного поста № 5 с весны выгружено 10 вагонов угля, уголь растаскивается и мешает маневровой работе станции. На неоднократные просьбы к ториомхозу об уборке, горисхоз остался глух и всем.

Нужно найти хозяина этого угля и заставить его убрать.

После постройки нового моста около магазина РайОГСа, находящегося в забуре осталось много строительного материала — бревна, тес, который растаскивается и мешает проезду.

Горисхозу надо позаботиться о сохранении социалистической собственности.

Ф-ИМИ.

Чтобы закрепить мир на наших границах, советское правительство предприняло ряд новых мер. Во первых, мы подписали новые соглашения с Польшей и прибалтийскими странами. Между СССР и этими странами существуют заключенные по нашему почтенному договору, обязующие подписавших не нападать друг на друга. Сейчас мы добились продления этих договоров о ненападении на десять лет, то есть до 1945 года. Таким образом, мы еще раз показали всему миру, что твердо стоим за мир и не покушаемся на чужие земли.

Больше того. Мы, во вторых, предложили фашистской Германии заключить с нами договор о том, что Германия, так же как и СССР, отказывается от всяких поступков на независимость прибалтийских стран. Фашистская Германия отказалась подписать такой договор. Тем самым фашистская Германия разоблачила свои воинственные намерения.

Кстати напомним, что и Япония упорно отказывается заключить с нами договор о ненападении. Не случайно такой пышный прием оказан сейчас в Германии прибывшим туда японским офицерам. Всем становится ясно, что Япония и Германия стараются сориентироваться на почве замысловатых совместных действий против СССР.

* * *

В Латвии 15 мая произошел фашистский переворот. Парламент разогнан, все партии распущены, многие газеты закрыты. Мы не вмешиваемся во внутренние дела других стран. Но мы имеем основание опасаться, что фашисты Германии попытаются использовать фашистскую Латвию в антисоветских целях. Поэтому трудающиеся нашей страны с упором внимания будут следить за дальнейшими событиями в маленькой Латвии.

* * *

Сейчас фашисты в Германии готовят судебную расправу над возможным германским компартии и германского революционного пролетариата товарищем Тельманом. Фашистская печать требует смертной казни для товарища Тельмана. Трудающиеся всего мира поддерживают мощный голос протesta против готовящегося нового убийства. Они хотят вырвать товарища Тельмана из рук фашистских палачей так же, как был вырван волей международного пролетариата товарищ Димитров.

А. М.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Согласно постановления КрайЗУ тайгинская межрайонная контора пчелоуправления с 1 июня 1934 г. ликвидируется, передавая свои функции РайЗО отделу мелкого животноводства. Все колхозы, организации и лица имеющие претензию просьба предъявить к 20 июня 1934 г. в адрес Тайга Почтовая № 24 — пчелоуправление. По истечении указанного срока претензии приниматься не будут.

Ликвидисм.

Тайгинское отд. КНИГОЦЕНТРА
Получил новинки изд. 1934 г.

Дударь — работа правления и ревкома колхоза, Проф. Румянцева — пособие для бригадиров полеводческих бригад. Король — вормление и уход за молодой коровой.

Демешкан — выращивание огурцов. Власов — выгонка лука на перо.

Производится прием заказов на комплексное библиотеки для колхозов, организаций.

Имеется большой выбор картин, плакатов, портретов. СельПО при заборедается скидка от 15 до 20%.

Высыпаем книгу по запросам наложенным платежом.

Рай. гор. отделение.